

三江热议

疫情防控切莫有懈怠心理

苑广阔

最近几天,全国多个地方新冠肺炎疫情再次出现反弹,一些省份短短几天时间,累计确诊病例以及无症状感染者已经达上千例,不得不再次采取停业、停课、小区封控等措施。就全国范围内来看,疫情防控形势再次变得严峻起来。

不得不说,经过长达两年多的常态化疫情防控,不管是各部门单位,还是公共场所,抑或是普通的市民百姓,多多少少都难免有些懈怠心理。

虽然从客观角度来看,这有可以

理解的一面,毕竟疫情防控是具体的人在干,但是想想疫情出现后所带来的各种后果,我们又必须把宁波长时间没有出现疫情而导致的松懈神经再次绷紧。

昨晚,宁波市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布《关于进一步从严从紧做好当前疫情防控工作的紧急通知》,对宁波当前的疫情防控工作提出了新的要求。这些部署也十分具体:有提倡公众非必要不出省;有严格控制会议活动;还有坚持疫情、舆

情、社情“三情”联动,全面做好动态信息发布,主动回应社会关切。

可以说,这些具体措施的采取,是根据宁波当前疫情防控的实际情况做出的,具有很强的针对性,所以我们也希望宁波各部门单位,一定要严格按照这样的要求来落实疫情防控举措,把新冠肺炎疫情阻挡在宁波的“大门”之外。什么事情,都是说起来容易做起来难,尤其是对于宁波这样的经济活跃度高的城市而言,对内对外贸易频繁,人员流动大,对于落实“内防

反弹,外防输入”的疫情防控基本要求来说,确实存在着很大的挑战。

挑战客观存在,但并不是说目标就无法完成。关键是从政府到社会,要拧成一股绳,劲往一处使,弥补短板,不留漏洞,把当前已经制定和出台的各项疫情防控措施,不折不扣地贯彻落实下去。而从普通宁波市民的角度来看,在做好个人防护的同时,也要积极配合从政府到各个公共场所采取的疫情防控措施,做好宁波“大门”“小门”的守门人。

晚报评论邮箱:nwbplpl@163.com

街谈巷议

“让家长学生设计校服”是一件美好的事儿

郭元鹏

如何让孩子拥有一件称心又贴心的学生服?宁波市鄞州区教育局推出了首届学生服设计大赛。相关征集活动吸引了众多关心学生服的教师、家长、学生及热心市民、热心网友的热情参与。

3月14日《宁波日报》

校服难看是“网友问政”的一大热点。去年以来,在中国宁波网相关投诉、咨询、追问与建议的点击量有800余万人次,由此可见一斑。

对于校服的制作,很多人都有一种认识,那就是“校服太难看了”。不

过也有网友认为:孩子以上学为主,校服好不好看不是大问题,只要没有危害就行,孩子的心思还是用在学习上为好,不要太在意服装的外表。这种说法似乎有道理,但是也剥夺了孩子对美的追求。孩子虽然小,对美的认知也是有一定理解的。穿一件“漂亮的校服”无疑是更多家长的愿望,更多孩子的期盼。同样的价格,同样的档次,让孩子穿得漂亮些是没有问题的。

因此,“校服的模样”是应该尊重孩子的选择和家长的选择的。我们常说要把好事办好就是这个道理,校

服是给孩子穿的,校服是家长购买的,当然要考虑学生和家长的感受,只有从这个角度出发,我们才能真正让校服满足大家的诉求。

“让家长学生设计校服”,无疑是一件美好的事儿。对于家长而言,他们参与校服款式的设计、面料的选择,实际上就是一种“消费者的满足感”,是“我要什么”而不是“你给什么”,如果是“你给什么我必须需要什么”就成了强买强卖了。对于学生而言,他们参与校服的设计,参与校服款式的选择,这样的校服他们穿在身上就会是喜悦的,不至于出现“讨厌

校服”的现象,而且还锻炼了劳动技能。说到底校服需要让学生能够“笑出声”的喜欢。

宁波市教育局已就宁波学生服装的现状印发了《宁波市教育局直属学校学生服装和学生床上用品采购工作管理办法(试行)》,在原先基础上提出了更规范的要求。今年新一轮学生服装招标将依据该新管理办法实行,保证秋季入学的新生们在开学前能穿上“称心而贴心的新校服”,这样的做法是对“校服难看”的回应。校服就得是“民意裁剪出来的”。

文明健康 有你有我 公益广告



垃圾分类 我就是影响力

作为年轻一代,保护环境是一堂必修课,我正在积极参与垃圾分类,用实际行动力挺垃圾分类。

程倩
宁波大学 学生

